
Doplňujúce pravidlo k odporúčaniu všeobecného lekára 
na špecializovanú ambulantnú starostlivosť 

Vážený poskytovateľ zdravotnej starostlivosti,  

na základe doplnenia ustanovenia § 8 ods. 5 písm. d) zákona č. 576/2004 Z. z. v znení 

neskorších predpisov sa odporúčanie všeobecného lekára nevyžaduje, ak bola 

poskytovaná zdravotná starostlivosť v špecializovanej ambulancii za posledné dva 

roky pre tú istú diagnózu. 

Uvedená zmena bola prijatá za účelom zjednodušenia situácie, ak sa pacientovi zhorší 

zdravotný stav pre ochorenie, na ktoré sa už liečil, alebo bol evidovaný v určitej 

špecializovanej ambulancii v časovom horizonte do dvoch rokov od poslednej 

návštevy tohto špecialistu.   

V takomto prípade pacient pre pokračovanie v zdravotnej starostlivosti 

v rovnakej špecializovanej ambulancii nemusí najprv navštíviť svojho všeobecného 

lekára z dôvodu vydania jeho odporúčania (tzv. výmenného lístka).  

Radi by sme Vás informovali o správnom riešení konkrétnych situácií, ktoré môžu 

vzniknúť v súvislosti s praktickým uplatňovaním tohto ustanovenia zákona. 

Praktické príklady 

1) Pacient je evidovaný a liečený v konkrétnej špecializovanej ambulancii na 

konkrétny zdravotný problém - diagnózu. Na ďalšiu kontrolu sa z určitého dôvodu, 

po dohode na dodatočnom termíne, dostavil k tomuto poskytovateľovi v lehote 

kratšej ako 2 roky od posledného vyšetrenia/kontroly.   

V takomto prípade sa nevyžaduje odporúčanie všeobecného lekára.   

2) Pacient bol vyšetrený v konkrétnej špecializovanej ambulancii, avšak nepotreboval 

liečbu. Ďalšia návšteva bola dohodnutá u rovnakého poskytovateľa o rok. Pacient sa 

však z určitého dôvodu a po dohode na dodatočnom termíne dostavil k tomuto 

poskytovateľovi až o niečo neskôr, avšak v lehote kratšej ako 2 roky od 

predchádzajúceho vyšetrenia.  

V takomto prípade sa nevyžaduje odporúčanie všeobecného lekára. 

  



3) Pacient sa lieči v špecializovanej ambulancii, tá skončí činnosť, alebo znižuje 

kapacitu pacientov. Pacient si tak musí hľadať nového špecialistu hoci s rovnakou 

diagnózou a od posledného poskytnutia špecializovanej ambulantnej starostlivosti 

neuplynuli viac ako 2 roky. 

V takomto prípade sa vyžaduje odporúčanie všeobecného lekára. Ide o zmenu 

ošetrujúceho poskytovateľa – špecialistu. V takomto prípade všeobecný lekár 

odporúča poskytnutie špecializovanej ambulantnej starostlivosti aj s označením 

pridruženej diagnózy Z75.8 "Iné problémy súvisiace s lekárskymi zariadeniami a inou 

zdravotnou starostlivosťou". S takýmto označením pridruženej diagnózy vykazuje 

poskytovateľ – špecialista prvú, pacientovi poskytnutú zdravotnú starostlivosť 

(položka č. 26. Dávky 753b).   

4) Pacient sa lieči v špecializovanej ambulancii, avšak chce zmeniť poskytovateľa 

špecializovanej zdravotnej starostlivosti.  

V takomto prípade sa vyžaduje odporúčanie všeobecného lekára. Dôvod zmeny 

poskytovateľa špecializovanej ambulantnej starostlivosti si pacient bežne vopred so 

svojim všeobecným lekárom skonzultuje a ak sa všeobecný lekár s návrhom stotožní, 

vydá obvyklé odporúčanie. 

5) Pacient sa lieči v špecializovanej ambulancii s jednou diagnózou (napr. migréna), 

pričom kontrolu stihol včas. No teraz ho aktuálne trápi iná diagnóza (napr. lumbago) 

a lieky z lekárne nezaberajú. Môže navštíviť neurológa bez odporúčania? 

Nie. Ak je potrebné odborné vyšetrenie na inú diagnózu, vyžaduje sa nové 

odporúčanie všeobecného lekára. 

Ďakujeme že nám pomáhate starať sa o zdravie našich poistencov. 
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Ilustračný obrázok 3 

Všetko vybavíte online 

V ePobočke VšZP vybavíte, čo 

potrebujete, na pár kliknutí. 

Moderný spôsob  

predpisovania 

S eReceptom šetríte čas a zvyšujete 

efektivitu. 

Sme tu pre vás 

Jednoduchý kontakt 

pre otázky poskytovateľov. 
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